

# ЕДИНЬЙ КНИЖНЬЙ ФОНД

Вот уже год, как массовые библиотеки Березовского, Ганцевичского районов и города Бреста работают по централизованной системе обслуживания читателей. Накоплен значительный опыт деятельности в новых условиях, что способствует расширению читательской аудитории, оптимальному использованию книжных фондов. К слову сказать, Брестская городская централизованная система объявлена республиканской школой передового опыта, а Березовская районная — областной.

А совсем недавно в работу по новой системе включились библиотеки Жабянковского района и города Барановичи.

Республиканские семинары-практикумы, проходившие в Кареличах и Бресте, обобщая уже имеющийся опыт, ориентировали библиотеки на его ускоренное внедрение. Речь идет о быстрейшем переходе на новую систему обслуживания читателей.

Именно так и поступили в Ляховичском районе. Райсполоком принял специальное постановление о проведении централизации, в котором определил меры по приобретению необходимого библиотечного оборудования, множительной техники, выделению дополнительных помещений. Это и понятно, ибо создание необходимой материально-технической базы — залог успешной деятельности библиотек в условиях новой работы с читателями, призванной сделать богатство книжного фонда общим достоянием, дать каждой хорошей книге большую жизнь.

В условиях новой системы очень важно установить правильное взаимоотношение между центральной библиотекой, ее отделами и филиалами, коллективное решение возникающих проблем, спорных вопросов, касающихся, в частности, дефицитной книги. Она должна направляться в филиалы или центральное книгохранилище в зависимости от того, где нужнее. С целью закрепления квалифицированных кадров очень важно позаботиться об их жилищно-бытовых условиях, как это делается, например, в отделе культуры Брестского горисполкома.

При подготовке к централизации руководителей некоторых библиотек проявляют излишнюю осторожность, а нередко пассивность. Объясняется это подчас незнанием инструктивно-методических материалов Министерства культуры БССР, Положения о централизации. В этих вопросах веское слово должны сказать районные и городские Советы по централизации.

Огромное значение для раскрытия богатств единого книжного фонда имеет оперативная и хорошо налаженная информация. Информационные бюллетени о новой литературе должны поступать на предприятия, в школы, учебные заведения, учреждения и общественные организации.

Установление тесной связи с производственными коллективами — важное условие повышения оборачиваемости единого книжного фонда. С этой целью работники Брестской городской централизованной системы, например, решили половину запланированных массовых мероприятий провести на предприятиях.

Как показал опыт, централизация — это качественно новый этап в развитии сети библиотек, предусматривающий повышение всех основных показателей работы. Именно в этом и состоит сегодня задача работников библиотек.

Словом, как мы видим, централизация библиотек — дело важное, требующее скорейшего внедрения.

**Н. КОЗЛОВИЧ,**

старший библиотекарь областной детской библиотеки.